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Firmy, které chtějí podnikat společensky odpovědně, i lidé se zdravotním či sociálním
znevýhodněním budou mít v Libereckém kraji novou odbornou oporu. Technická univerzita
v Liberci se stává klíčovým partnerem při rozvoji sociální ekonomiky v regionu. Společně s
Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR, Agenturou regionálního rozvoje (ARR) a
organizací TESSEA ČR podepsala memorandum, které propojí akademické know-how s
potřebami firem, veřejné správy i neziskového sektoru.

Navazujeme na tradici, která mění pohled na byznys.
„Nejsme jen signatáři memoranda, ale především nositelé know-how, které pomáhá rozvíjet region.
Chceme, aby studenti i firmy vnímali sociální podnikání jako moderní a udržitelný způsob podnikání,
který vytváří ekonomickou i společenskou hodnotu,“ říká k podepsanému memorandu rektor
Technické univerzity v Liberci Aleš Kocourek.

Expertky Ekonomické fakulty TUL se sociálnímu podnikání věnují systematicky už od roku 2009, kdy
toto téma do výuky zavedla Jaroslava Syrovátková. Na její průkopnickou práci nyní navazuje tým
docentky Petry Rydvalové, který propojuje výzkum, vzdělávání i spolupráci s veřejnou správou a
podniky. Letos navíc skripta Sociální podnikání v kontextu udržitelného rozvoje získala titul
Publikace roku TUL.

A nezůstává jen u akademického pohledu. Dlouholetý výzkum a zkušenosti nyní univerzita promítne
do konkrétní podpory regionu – od vzdělávání studentů přes odborné poradenství firmám až po
výzkum zaměřený na sociální inovace a udržitelný rozvoj.

Memorandum přinese nové příležitosti také studentům. Budou se moci zapojit do stáží, řešit
závěrečné práce ve spolupráci se sociálními podniky nebo pracovat na reálných projektech s
regionálními partnery.

Firmy zjistí, jaký má jejich činnost společenský dopad.
Firmám univerzita nabídne odbornou oporu a edukaci v oblasti legislativy o integračních sociálních
podnicích i měření společenského dopadu jejich činnosti. Díky spolupráci s Agenturou regionálního
rozvoje, která bude provozovat kontaktní místo SPoint partner v rámci celostátního projektu
InSPIRO, se TUL stává odborným centrem vzdělávání a expertizy v oblasti sociální ekonomiky pro
celý Liberecký kraj.

„Spolupráce se prohlubuje také ve výzkumu. Připravujeme společné projekty zaměřené například na
posilování odolnosti obcí prostřednictvím sociální ekonomiky,“ doplňuje docentka Petra Rydvalová.

Významnou součástí aktivit univerzity bude také popularizace sociálního podnikání. Studenti a
studentky Ekonomické fakulty připravili vzdělávací program pro základní a střední školy založený na
vrstevnickém učení, který mladým lidem ukáže, že podnikání může být nejen ekonomicky úspěšné,
ale i společensky prospěšné. Na podzim představí TUL téma široké veřejnosti také během Noci
vědců prostřednictvím workshopu Byznys s duší.



Podpis memoranda zároveň reaguje na nový zákon o integračním sociálním podniku a vytváří
platformu pro dlouhodobou spolupráci státu, kraje, univerzity a zástupců sociálních podniků. Cílem
partnerství je podpořit rozvoj sociálních inovací, zaměstnávání na trhu práce znevýhodněných osob i
konkurenceschopnost Libereckého kraje.
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